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Η αναγκαιότητα και η σπουδαιότητα του προγράμματος 

Το Κέντρο Επιμόρφωσης & Διά Βίου Μάθησης του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας σας καλωσορίζει στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τίτλο: 

Outdoor Education_H Αγωγή Υπαίθρου στην Εκπαίδευση 

Δεξιότητες Ζωής, Περιβάλλον, Κινητική Αναψυχή 

Η Αγωγή Υπαίθρου αποτελεί μια διεθνώς υπάρχουσα και συνεχώς 

αναπτυσσόμενη εκπαιδευτική περιοχή καθώς ενισχύει την 

ενσωμάτωση των αποτελεσμάτων της βιωματικής μάθησης σε 

υπαίθριο χώρο στην τυπική εκπαίδευση.  

Η Αγωγή Υπαίθρου ως εκπαιδευτικό εργαλείο βοηθά τους μαθητές να 

έρθουν σε επαφή και να εκτιμήσουν το φυσικό περιβάλλον, να 

δραστηριοποιηθούν κινητικά, να επικοινωνήσουν, να 

συναναστραφούν με τους συμμαθητές τους δασκάλους /συνοδούς και 

κυρίως να μεταφέρουν ότι μαθαίνουν στη φύση ΄έξω από την τάξη’, 

στη σχολική ζωή και στη μετέπειτα ενήλικη προσωπική και κοινωνική 

τους ζωή. 

Το παρόν εκπαιδευτικό πρόγραμμα  έχει σχεδιαστεί από έμπειρους 

εκπαιδευτικούς, γνώστες της Ελληνικής εκπαιδευτικής 

πραγματικότητας στοχεύοντας να προσφέρει σε στελέχη εκπαίδευσης, 

νηπιαγωγούς, δασκάλους, καθηγητές, επαγγελματίες του Ελεύθερου 

χρόνου και εκπαιδευτικό προσωπικό οργανισμών, σύγχρονη 

ενημέρωση, τις βασικές δεξιότητες, τις μεθόδους διδασκαλίας και τα 

εργαλεία για να ασχοληθούν με το αντικείμενο της Αγωγής Υπαίθρου. 

Το παρόν πρόγραμμα “Outdoor Education_H Αγωγή Υπαίθρου στην 

Εκπαίδευση: Δεξιότητες Ζωής, Περιβάλλον, Κινητική Αναψυχή» 

στοχεύει να δώσει την ευκαιρία στους συμμετέχοντες να γίνουν ικανοί  

να σχεδιάσουν ένα πρόγραμμα Αγωγής Υπαίθρου και να 

καθοδηγήσουν επιτυχώς με ασφάλεια ομάδες μαθητών και άλλων 

ατόμων σε εκπαιδευτικές δράσεις στη φύση, σε πάρκα αναψυχής σε 

ελεύθερο περιβάλλον, σε κατάλληλα διαμορφωμένες αστικές 

περιοχές. Απώτερα να βοηθήσει τους μαθητές να έρθουν σε επαφή με 

τη φύση μέσω ποικιλίας κινητικών και άλλων δράσεων, να 

ευαισθητοποιηθούν για το περιβάλλον, να γνωρίζουν τον εαυτό τους, 

να δημιουργήσουν γέφυρες επικοινωνίας με άλλους μαθητές και 

συνεργάτες και να προσπαθήσουν να μεταφέρουν τα θετικά στοιχεία 

αυτής της βιωματικής εμπειρίας στην πραγματική τους ζωή.  

Που απευθύνεται  

Το παρόν επιμορφωτικό πρόγραμμα απευθύνεται σε στελέχη 

εκπαίδευσης κάθε βαθμίδας κι επιπέδου, διευθυντές σχολείων, 

συμβούλους εκπαίδευσης, προσωπικό Κ.Π..Ε., σχολείων, 

εκπαιδευτικό προσωπικού ενηλίκων, δημόσιους υπαλλήλους, 

υπεύθυνους χάραξης πολιτικής σε οργανισμούς περιφέρειας και 

τοπικής αυτοδιοίκησης, ιδιοκτήτες και συμβούλους εταιριών και 

 

Απευθύνεται σε 

επαγγελματίες και 

εκπαιδευτικούς 

που αγαπούν  

τη φύση,  

τη δράση μέσα 

στη φύση 

και θέλουν να 

μεταδώσουν αυτή 

την αξία σε 

νεότερα άτομα  

“Γιατί... 
ο σκοπός 

δεν είναι 
πόσο 

μακριά θα 

ταξιδέψει 
κάποιος 

στον έξω 

κόσμο, 

αλλά πόσο 

βαθιά  

στον 

εσωτερικό 

κόσμο…” 
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επιχειρήσεων, εργαζόμενους τουριστικών καταλυμάτων, στελέχη και ιδιοκτήτες παιδικών 

κατασκηνώσεων, στελέχη και ιδιοκτήτες εταιριών Υπαίθριων Δραστηριοτήτων, στελέχη 

Οικολογικού – Υπαίθριου Τουρισμού και αποφοίτους, φοιτητές – σπουδαστές όλων των 

γνωστικών αντικειμένων και εκπαιδευτικών ιδρυμάτων (δευτεροβάθμια εκπαίδευση, 

Ι.Ε.Κ., Α.Ε.Ι., Τ.Ε.Ι.) 

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε άτομα που επιθυμούν να καινοτομήσουν μεθοδολογικά 

κατά τη διδασκαλία των μαθημάτων τους ή της εργασίας τους, να εμπλουτίσουν την 

καθημερινή τους πραγματικότητα, να ενισχύσουν το επαγγελματικό τους προφίλ με 

προοπτική να προσφέρουν σύγχρονα ποιοτικά προγράμματα εκπαίδευσης.  

Το πρόγραμμα αφορά σε άτομα ηλικίας μεγαλύτερης των 18 ετών. 

Στον παρόντα ενημερωτικό οδηγό μπορείτε να βρείτε αναλυτικά όλες τις απαραίτητες 

πληροφορίες αναφορικά με το πρόγραμμα σπουδών, τη μεθοδολογία, τον τρόπο 

πιστοποίησης, τους όρους και τις προϋποθέσεις συμμετοχής. 

Σκοπός του προγράμματος 

Στόχος του παρόντος επιμορφωτικού προγράμματος είναι να δώσει στους συμμετέχοντες 

εργαλεία, ιδέες και προτάσεις για ‘καλές πρακτικές’, σχετικά με τρόπους ενσωμάτωσης 

της Αγωγής Υπαίθρου στις διαδικασίες της επίσημης τυπικής εκπαίδευσης και γενικότερα 

της δημιουργίας προγραμμάτων Υπαίθριας Αναψυχής.  

Ακόμη η επιτυχής κατάρτιση των εκπαιδευόμενων σε συγκεκριμένες γνώσεις, δεξιότητες 

και ικανότητες ώστε να μπορούν να σχεδιάσουν υπαίθρια προγράμματα και δράσεις 

συνδέοντας την ύλη διαφορετικών μαθημάτων που διδάσκουν στο σχολικό πρόγραμμα με 

τις μεθόδους και το περιεχόμενο της Αγωγής Υπαίθρου.  

Ο σχεδιασμός των μαθημάτων και το πρόγραμμα προέρχεται από την πολυετή πρακτική 

και εξειδικευμένη τεχνογνωσία του εκπαιδευτικού προσωπικού του προγράμματος οι 

περισσότεροι των οποίων υπήρξαν ή είναι ακόμη ενεργά στελέχη στην Πρωτοβάθμια, στη 

Δευτεροβάθμια και την Τριτοβάθμια εκπαίδευση. 

Μετά το τέλος του επιμορφωτικού προγράμματος οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση 

να αξιοποιήσουν σωστά την ευκαιρία να ενσωματώσουν τις μεθόδους της Αγωγής 

Υπαίθρου στο Σχολικό περιβάλλον και να ενισχύσουν το επαγγελματικό τους προφίλ, τις 

γνώσεις και τις δεξιότητές τους σε ανάλογα θέματα.  
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Στόχοι του προγράμματος 

Στόχοι του παρόντος καινοτόμου επιμορφωτικού προγράμματος είναι οι 

συμμετέχοντες:  

Να γνωρίσουν τα βασικά στοιχεία και τις αυξανόμενες τάσεις που 

σχετίζονται με την Αγωγή Υπαίθρου και τη διδασκαλία στη φύση. 

Να μάθουν και να κατανοήσουν τις αρχές και τις πολιτισμικές πτυχές της 

Αγωγής Υπαίθρου. 

Να μάθουν να σχεδιάζουν προγράμματα ανάλογα με τις ανάγκες των 

συμμετεχόντων.  

Να παρέχουν έμπνευση για ενεργητική συμμετοχή στους συμμετέχοντες. 

Να αποκτήσουν ικανότητα κριτικής σκέψης και αντίληψης στη 

διεξαγωγή πρακτικών μεθόδων και προσεγγίσεων στην περιβαλλοντική 

εκπαίδευση και την ευαισθητοποίηση για το περιβάλλον. 

Να γνωρίζουν υπαίθρια ομαδικά κινητικά παιχνίδια. 

Να επιλέγουν και να εφαρμόζουν διαφορετικές δράσεις Αγωγής 

Υπαίθρου αντίστοιχα για προσωπικούς, κοινωνικούς, διαπροσωπικούς 

στόχους βελτίωσης κι ανάπτυξης. 

Να αντιληφθούν τη διεπιστημονικότητα των προγραμμάτων Αγωγής 

Υπαίθρου. 

Να εφαρμόσουν προγράμματα πέραν του σχολείου, στην αγορά της 

Υπαίθριας Αναψυχής, στις κατασκηνώσεις, σε εταιρίες αναψυχής, σε 

πάρκα αναψυχής και άλλα.  

Να ενημερωθούν για τις υπάρχουσες ευκαιρίες επιμόρφωσης και 

επαγγελματικής προοπτικής στο αντικείμενο της Αγωγής Υπαίθρου 

μέσω Ευρωπαϊκών προγραμμάτων. 

Μετά την παρακολούθηση του προγράμματος, οι συμμετέχοντες θα 

είναι ικανοί σε: 

• Επίπεδο γνώσεων:  

Να κατανοήσουν τη σχέση και τις διαφορές των εννοιών της ενεργούς 

αναψυχής, της κινητικής αναψυχής, της υπαίθριας αναψυχής και της 

φυσικής δραστηριότητας. Να γνωρίσουν τις βασικές αρχές και τη 

φιλοσοφία των προγραμμάτων Αγωγής Υπαίθρου (Outdoor Education), 

να κατανοήσουν τις βασικές αρχές των κινητικών προγραμμάτων 

ανάπτυξης ανθρώπινων δεξιοτήτων ζωής, να γνωρίζουν τη σχέση μεταξύ 

περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης. Να κατανοήσουν 

τη σημασία και τη συμβολή της συμμετοχής των μαθητών σε υπαίθριες 

δραστηριότητες με σκοπό την ανάπτυξη περιβαλλοντικής συνείδησης και 

οικολογικής συμπεριφοράς.  

• Επίπεδο δεξιοτήτων: Να σχεδιάζουν και να οργανώνουν επί χάρτου 

προγράμματα Αγωγής Υπαίθρου σε άτομα με διαφορετικά 

χαρακτηριστικά. Να προσομοιάζουν μαθήματα «τάξης με 

συγκεκριμένους μαθησιακούς στόχους» σε ελεύθερο φυσικό περιβάλλον. 

Να εντοπίζουν καλές πρακτικές από το διαδίκτυο και να τροποποιούν τα 

A teacher 
affects 
eternity… 
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προγράμματα σε πραγματικές συνθήκες. Να σχεδιάζουν και να 

οργανώνουν δράσεις ανάπτυξης δεξιοτήτων ζωής.  

• Επίπεδο στάσεων (αξιών): Να διαπιστώσουν τη διαφορά μεταξύ των 

στόχων του αθλητισμού, των σπορ, της κινητικής αναψυχής και της 

Αγωγής Υπαίθρου. Να γνωρίζουν τα οφέλη της αξιοποίησης του 

ελεύθερου χρόνου με προγράμματα ενεργούς αναψυχής. Να 

υπερθεματίζουν για την αξία των μαθημάτων που γίνονται στη φύση και 

να αισθανθούν τα οφέλη τόσο σε σωματικό όσο και ψυχικό, 

συναισθηματικό και πνευματικό επίπεδο. Να μεταδίδουν την 

πραγματική φιλοσοφία των προγραμμάτων Αγωγής Υπαίθρου και να 

αξιοποιούν τις συνθήκες του ελεύθερου φυσικού περιβάλλοντος για το 

σχεδιασμό και την πραγματοποίηση σειράς ενοτήτων και μαθημάτων 

στη φύση διαφορετικών εκπαιδευτικών αντικειμένων του 

προγράμματος σπουδών σε ένα Σχολείο. 

Σε ποιους απευθύνεται το πρόγραμμα:  

Απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς κάθε βαθμίδας κι επιπέδου, διευθυντές 

σχολείων, συμβούλους εκπαίδευσης, προσωπικό Κ.Π..Ε., σχολείων, 

εκπαιδευτικό προσωπικού ενηλίκων, δημόσιους υπαλλήλους, 

υπεύθυνους χάραξης πολιτικής σε οργανισμούς περιφέρειας και τοπικής 

αυτοδιοίκησης, ιδιοκτήτες και συμβούλους εταιριών και επιχειρήσεων, 

εργαζόμενους τουριστικών καταλυμάτων, στελέχη και ιδιοκτήτες 

παιδικών κατασκηνώσεων, στελέχη και ιδιοκτήτες εταιριών Υπαίθριων 

Δραστηριοτήτων, στελέχη Οικολογικού – Υπαίθριου Τουρισμού, 

αποφοίτους και φοιτητές – σπουδαστές όλων των γνωστικών 

αντικειμένων και εκπαιδευτικών ιδρυμάτων ( Ι.Ε.Κ., Α.Ε.Ι., Τ.Ε.Ι. κλπ) 

και σε αποφοίτους Λυκείων 

Το πρόγραμμα αφορά άτομα ηλικίας άνω των 18 ετών. 

Το πρόγραμμα είναι διάρκειας 450 ωρών. 

Η αίτηση συμμετοχής υποβάλλεται ηλεκτρονικά, μέσω της ιστοσελίδας 

του Κέντρου Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας. Η αποδοχή στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα ανακοινώνεται 

στον/στην υποψήφιο/α ατομικά, μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 

 

Απαιτήσεις παρακολούθησης 

Για την επιτυχή παρακολούθηση του εκπαιδευτικού προγράμματος οι 

αιτούντες καλούνται να διαθέτουν: 

 Ηλικία  άνω των 18 ετών 

 Πρόσβαση στο διαδίκτυο. 

 Κατοχή προσωπικού ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e mail). 

 Βασικές γνώσεις χειρισμού ηλεκτρονικών υπολογιστών. 

 Γνώση Αγγλικής Γλώσσας 

 Ετήσιο 

πρόγραμμα  

διάρκειας 

450 ωρών 
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Πιστοποιητικό παρακολούθησης 

Με την περαίωση του επιμορφωτικού 

προγράμματος εξειδίκευσης η επιτυχής 

παρακολούθηση των επιμέρους 

διδακτικών ενοτήτων οδηγεί στη λήψη 

Πιστοποιητικού Παρακολούθησης και 

Ειδίκευσης. Κατά τη διάρκεια του 

προγράμματος επιτρέπεται η απουσία των 

καταρτιζόμενων σε ποσοστό 10% μόνο για 

πολύ σοβαρό λόγο και πάντα σε 

συνεννόηση με τον υπεύθυνο του 

προγράμματος και τον υπεύθυνο 

εκπαιδευτή. 

 

 

 

Πιστοποίηση 

Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. 

Το Κέντρο Επιμόρφωσης & Διά Βίου 

Μάθησης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

διαθέτει πιστοποίηση από τον Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π 

(Εθνικός Οργανισμός Πιστοποίησης 

Προσόντων και Επαγγελματικού 

Προσανατολισμού) με τα μέλη που 

απαρτίζουν την επιστημονική και συγγραφική 

ομάδα να διαθέτουν εξέχουσα εμπειρία και 

δραστηριοποίηση σε εξ’ αποστάσεως και δια ζώσης 

εκπαιδευτικά προγράμματα. Η πιστοποίηση από τον 

Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. πιστοποιεί την εκάστοτε συμμετοχή σε 

εκλαϊκευτικό πρόγραμμα ή πρόγραμμα επιμόρφωσης 

βεβαιώνοντας τα αποκτηθέντα προσόντα αποσκοπώντας στη 

διευκόλυνση ευρέσεως εργασίας. 

Τρόπος διεξαγωγής εκπαιδευτικού προγράμματος 

Το πρόγραμμα στηρίζεται εξ’ ολοκλήρου στις αρχές και τις 

διαδικασίες της εξ’ αποστάσεως εκπαίδευσης προγραμμάτων 

εξειδίκευσης και Διά Βίου μάθησης. Μέσω της πλατφόρμας 

ασύγχρονης εκπαίδευσης θα προσφέρεται σειρά οδηγών για την 

ανάπτυξη των δεξιοτήτων των επιμορφωμένων καθώς και εργασίες, 

τεστ και πρακτικές για την αξιολόγηση της εξέλιξής των σπουδαστών 

διάρκειας 450 ωρών.  

Ελάχιστος αριθμός για την έναρξη υλοποίησης του προγράμματος 

είναι τα 20 άτομα. 

Το πρόγραμμα 

στηρίζεται 

ολοκληρωτικά 

στην εξ’ 

αποστάσεως 

ασύγχρονη 

εκπαίδευση 

Πιστοποιητικά 

παρακολούθησης 

κι εξειδίκευσης 

18 ECTS 

Πιστοποίηση 

Ε.Ο.Π.Π.Ε.Ε.Π  

Εθνικός 

Οργανισμός 

Πιστοποίησης 

Προσόντων 



                            Πρόγραμμα Εκπαίδευσης:          Outdoor Education_H Αγωγή Υπαίθρου στην Εκπαίδευση 2018-2019 

7 
Κέντρο Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ. ΒΙ. Μ.) 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

 

 

Υπηρεσίες υποστήριξης 

Οι εκπαιδευόμενοι έχουν τη δυνατότητα να απευθυνθούν στη 

Διοικητική ή Τεχνική Υποστήριξη του εκπαιδευτικού προγράμματος 

ανάλογα της φύσης του προβλήματος. Ο επιστημονικός υπεύθυνος του 

προγράμματος κ. Κουθούρης Χαρίλαος Αναπληρωτής Καθηγητής του 

ΤΕΦΑΑ του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας καθώς και οι άλλοι 

διδάσκοντες είναι σε συνεχή επικοινωνία με τους καταρτιζόμενους. 

 

Επιστημονικά υπεύθυνος 

Επιστημονικός υπεύθυνος του εκπαιδευτικού προγράμματος είναι ο κ. 

Κουθούρης Χαρίλαος, Αν. Καθηγητής ΤΕΦΑΑ του Π.Θ. και οι 

υπόλοιποι εκπαιδευτές του προγράμματος μέλη Ε.Ε.Π. των ΤΕΦΑΑ του 

Π.Θ. και του Α.Π.Θ., άλλοι διδάκτορες μεταπτυχιακοί και εν ενεργεία 

στελέχη της εκπαίδευσης, οι οποίοι φέρουν την ευθύνη για το σχεδιασμό, 

υλοποίηση και παρακολούθηση της ακαδημαϊκής διαδικασίας του 

συγκεκριμένου εκπαιδευτικού προγράμματος. 

Επιστημονική ομάδα εκπαιδευτικού προγράμματος 

Διδάσκοντες στο πρόγραμμα είναι μέλη ΔΕΠ, ΕΕΠ του Π.Θ. καθώς και 

διδάκτορες, μεταπτυχιακοί και ειδικοί επαγγελματίες με διεθνείς 

πιστοποιήσεις, εξειδίκευση και πολυετή εμπειρία στη διδασκαλία του 

αντικειμένου του προγράμματος. Σημειωτέο ότι περισσότεροι 

συμμετέχοντες έχουν εμπειρία από διδασκαλία σε Σχολεία της 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 

 Δρ. Κουθούρης Χαρίλαος, Αν. Καθηγητής, Διοίκηση 

Δραστηριοτήτων Αναψυχής, ΤΕΦΑΑ, Π.Θ. 

 Δρ. Ζαφειρούδη Αγλαΐα, Ε.Ε.Π. ΤΕΦΑΑ, Π.Θ. Κινητική 

Αναψυχή: Γιόγκα, Πιλάτες, Σύγχρονος Χορός. 

 Δρ. Γλυνιά Ελένη, Ε.Ε.Π. ΤΕΦΑΑ, Α.Π.Θ., «Υπαίθριες 

Αθλητικές Δραστηριότητες» 

 Δρ. Κοντογιάννη Ευαγγελία, Συνεργάτης στο ΤΕΦΑΑ, Π.Θ., 

MSc, BSc Καθηγήτρια Φ.Α. 

 Δρ. Τρικάλης Χρήστος, MSc, BSc Διδάσκαλος, Διοικητικά/ 

Εκπαιδευτικά Θέματα Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. 

 MSc Γιαννακόπουλος Γιάννης, Bsc ΤΕΦΑΑ, Π.Θ. Ειδικότητα: 

Άσκηση στη Φύση, Υπαίθριες Δραστηριότητες Αναψυχής. 

 Λάμπρης Χρήστος, Οδηγός Βουνού, Εκπαιδευτής Ενηλίκων 

  

 

Συνεχής 

υποστήριξη  

και 

παρακολούθηση 
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Κέντρο Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ. ΒΙ. Μ.) 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

 

 

Περιεχόμενο του εκπαιδευτικού προγράμματος 

Χρονοδιάγραμμα υλοποίησης\\ Ωρολόγιο Πρόγραμμα 

α/α Διδακτικές Υπο-ενότητες Ώρες Ημερ/νία 
Εκπαιδευτής/ 

Εκπαιδεύτρια 

1.  Εισαγωγή στο Επιμορφωτικό πρόγραμμα  12 29/10/2018 Κουθούρης Χ 

2.  Περιγραφή των αξόνων/αντικειμένων της Αγωγής Υπαίθρου 12 05/11/2018 Κουθούρης Χ. 

3.  Ελεύθερος Χρόνος, Αναψυχή, Ψυχαγωγία, Παιγνίδι 12 12/11/2018 Κουθούρης Χ. 

4.  Φυσική Δραστηριότητα, όρια ανθρώπινης απόδοσης 12 25/11/2018 Γιαννακόπουλος 

5.  Κινητική Αναψυχή. Κατηγορίες προγραμμάτων  12 03/12/2018 Ζαφειρούδη Α. 

6.  Προγράμματα Body Mind, Dance Ευεξία & Φύση 12 10/12/2018 Ζαφειρούδη Α. 

7.  Άσκηση στη Φύση – Πράσινη Άσκηση 12 17/12/2018 Γιαννακόπουλος 

8.  Θεωρίες και θεμελιώδεις αρχές στην Αγωγή Υπαίθρου 12 14/01/2019 Κουθούρης Χ 

9.  Adventure Education – Βιωματική Εκπαίδευση  12 21/01/2019 Κουθούρης Χ 

10.  Συμμετέχοντες. Διαφορετικές Ομάδες. Κίνητρα. Εμπόδια  12 28/01/2019 Κοντογιάννη Ε. 

11.  Δημιουργία κατάλληλου περιβάλλοντος μάθησης 12 11/02/2019 Κουθούρης Χ. 

12.  Σχεδιασμός και Προετοιμασία Μαθημάτων 12 18/02/2019 Κοντογιάννη Ε 

13.  Γνωστικές Μέθοδοι. Χρήση και καλές πρακτικές 12 25/02/2019 Γλυνιά Ε. 

14.  Συναισθηματικές Μέθοδοι. Χρήση και καλές πρακτικές 12 04/03/2019 Κουθούρης Χ. 

15.  Outdoor Learning – Λήψη ρίσκου στην παιδική ηλικία 12 18/03/2019 Κουθούρης Χ. 

16.  Κατηγορίες προγραμμάτων Υπαίθριας Αναψυχής,  12 25/03/2019 Κουθούρης Χ. 

17.  Υπαίθρια Αναψυχή- Θεωρίες - Ρίσκο Περιπέτεια 12 01/04/2019 Κουθούρης Χ. 

18.  Μέθοδοι διδασκαλίας δεξιοτήτων σε υπαίθριες δράσεις 12 08/04/2019 Κουθούρης Χ. 

19.  Μαθήματα πρότυπο: Νυκτερινή Πορεία- Πεζοπορία 12 15/04/2019 Κουθούρης Χ. 

20.  Μαθήματα πρότυπο: Προσανατολισμός - Διανυκτέρευση 12 06/05/2019 Κουθούρης Χ. 

21.  Μαθήματα πρότυπο: Κανό σε θαλάσσιο περιβάλλον ή λίμνη  12 13/05/2019 Κουθούρης Χ. 

22.  Πάρκα Δραστηριοτήτων Κινητικής Αναψυχής (Περιπέτειας) 12 20/05/2019 Γλυνιά Ε. 

23.  Δραστηριότητες σε χιονισμένο τοπίο  - Χιονοδρομία 12 03/06/2019 Γλυνιά Ε 

24.  Οικολογία- Προβλήματα του Πλανήτη -Παρέμβαση 12 10/06/2019 Κουθούρης Χ. 

25.  Υπαίθρια Αναψυχή – Αποστολή - Ευαισθητοποίηση  12 17/06/2019 Κουθούρης Χ. 

26.  Το Γεωφυσικό της χώρας μας. Εθνικοί Δρυμοί  12 01/07/2019 Λάμπρης Χ 

27.  Πανίδα στην Ελλάδα, Πτηνά. Προστατευόμενες Περιοχές 12 08/07/2019 Λάμπρης Χ. 

28.  Χλωρίδα στην Ελλάδα, Άγρια, θεραπευτικά φυτά 12 15/07/2019 Λάμπρης Χ 

29.  Αειφόρος Πολιτική. Φιλική στο περιβάλλον Συμπεριφορά 12 22/07/2019 Κοντογιάννη Ε. 

30.  Δράσεις Γνωριμίας /Επικοινωνίας (ατομικές/ομαδικές) 12 29/07/2019 Γλυνιά Ε. 

31.  Ρόλοι και διαδικασία της διευκόλυνσης/εμψύχωσης 12 05/08/2019 Κουθούρης Χ. 

32.  Δράσεις με σχοινιά στα δένδρα και πάρκα αναψυχής 12 26/08/2019 Κοντογιάννη Ε. 

33.  Νομοθεσία στην Εκπαίδευση για εκδηλώσεις Σχολείων 12 02/09/2019 Τρικάλης Χ. 

34.  Σχεδιασμός – Οργάνωση Προγραμμάτων Αγωγής Υπαίθρου 12 09/09/2019 Τρικάλης Χ. 

35.  Ποιότητα Επαγγελματισμός από Στελέχη Αγωγής Υπαίθρου 12 16/09/2019 Γλυνιά Ε. 

36.  Το μέλλον της Αγωγής Υπαίθρου Διεθνώς και στη χώρα μας 12 23/09/2019 Κουθούρης Χ. 
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Κέντρο Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ. ΒΙ. Μ.) 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

 

 

Σχεδιασμός εκπαίδευσης 

Το πρόγραμμα στηρίζεται ολοκληρωτικά στις αρχές και τις 

διαδικασίες της εξ’ αποστάσεως ασύγχρονης εκπαίδευσης. 

Μέσω της πλατφόρμας της ασύγχρονης εκπαίδευσης προσφέρονται 

επιπλέον αρχεία, video και βιβλιογραφία για την ενίσχυση της 

διδασκαλίας και την κατάρτιση των επιμορφωμένων. 
 

Χρονική διάρκεια και κόστος παρακολούθησης 

Η χρονική διάρκεια του ετήσιου επιμορφωτικού εκπαιδευτικού 

προγράμματος εξειδίκευσης αφορά σε 450 ώρες που αντιστοιχεί σε 18 

ECTS. 

Έναρξη προγράμματος: 29 Οκτωβρίου 2018 

Λήξη προγράμματος: 23 Σεπτεμβρίου 2019 

 

 Το κόστος του εκπαιδευτικού προγράμματος διαμορφώνεται στα 

750 € καταβαλλόμενο σε 3 δόσεις των 250€. Η 1η δόση με την 

εγγραφή, η 2η δόση μέχρι 1 Φεβρουαρίου 2019 & η 3η δόση μέχρι 

1 Μαΐου 2019.  

 Εάν το πόσο καταβληθεί ολόκληρο πριν την έναρξη του 

προγράμματος ορίζεται στα 700€. 

 

ΕΚΠΤΩΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 

για απόφοιτους Λυκείων, σπουδαστές ΙΕΚ, φοιτητές προπτυχιακών 

σπουδών AEI-TEI, φοιτητές μεταπτυχιακών σπουδών ΑΕΙ-ΤΕΙ, 

υποψήφιους διδάκτορες: 

 το κόστος διαμορφώνεται στα 700 € καταβαλλόμενο σε 3 δόσεις. 

Η 1η δόση 250€ με την εγγραφή, η 2η δόση 250€ μέχρι 1 

Φεβρουαρίου 2019 & η 3η δόση 200€ μέχρι 1 Μαΐου 2019) 

 Εάν το πόσο καταβληθεί ολόκληρο πριν την έναρξη του 

προγράμματος ορίζεται στα 650€. 

 Προσοχή: Η ηλικία της κατηγορίας «απόφοιτος Λυκείου» κατά την 

ημερομηνία εγγραφής τους στο παρόν πρόγραμμα θα πρέπει να είναι 

μικρότερη των 22 ετών. 

 

ΠΕΡΙΟΔΟΣ 

ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 
 
ΕΚΠΤΩΤΙΚΕΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 

 
 
 
 
ΚΑΤΑΒΟΛΗ 

ΔΙΔΑΚΤΡΩΝ 

 
 
 
 
 
 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ 

 

Τα 36 εξ’ αποστάσεως μαθήματα/ διαλέξεις θα αναρτώνται στο e-

class του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. κάθε εβδομάδα ημέρα Δευτέρα.  

Κάθε διάλεξη συνοδεύεται και από ένα αρχείο 15 ερωτήσεων 

πολλαπλής επιλογής απαντήσεων που πρέπει να απαντηθούν και 

να αποσταλούν ηλεκτρονικά μέχρι το τέλος  

της εβδομάδας κάθε διάλεξης και ημέρα Κυριακή. 

Διάρκεια 

ετήσιου 

προγράμματος 

450 ώρες 

18 ECTS 
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Περίοδος Εγγραφών 20 Αυγούστου 2018 έως 22 Οκτωβρίου 2018. 

 

Τα δίδακτρα καταβάλλονται σε τραπεζικό λογαριασμό της Alpha Bank και εκδίδεται 

απόδειξη είσπραξης ή τιμολόγιο.  

(Παρακαλούμε διευκρινίστε κατά τη καταβολή του χρηματικού ποσού το είδος του 

παραστατικού που επιθυμείτε δίνοντας τα απαραίτητα στοιχεία σε περίπτωση τιμολογίου).  

Ακολουθεί ενδεικτικός πίνακας με όλες τις κατηγορίες και εξασφαλίζεται με την επίδειξη 

αντίστοιχου δικαιολογητικού. 

 

ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΩΝ ΔΙΔΑΚΤΡΩΝ ΜΕ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΣΑΣ 

επισύναψη αποδεικτικού πληρωμής με την εγγραφή σας  

μαζί με την ηλεκτρονική αίτηση 

 

Περίοδος Εγγραφών 20 Αυγούστου 2018 έως 22 Οκτωβρίου 2018. 

 

 Το συνολικό κόστος του εκπαιδευτικού προγράμματος διαμορφώνεται στα 750 € 

καταβαλλόμενο σε 3 δόσεις των 250€, 1η δόση με την εγγραφή, 2η δόση μέχρι 1 

Φεβρουαρίου 2019, 3η δόση μέχρι 1 Μαΐου 2019).  

 Εάν το πόσο καταβληθεί ολόκληρο πριν την έναρξη του προγράμματος με την 

εγγραφή, ορίζεται στα 700€.  

 

ΜΕΙΩΜΕΝΕΣ ΤΙΜΕΣ-ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 

για απόφοιτους Λυκείων, σπουδαστές ΙΕΚ, φοιτητές προπτυχιακών σπουδών AEI-TEI 

φοιτητές μεταπτυχιακών σπουδών ΑΕΙ-ΤΕΙ, υποψήφιους διδάκτορες : 

 700 € καταβαλλόμενο σε 3 δόσεις. Η 1η δόση 250€ με την εγγραφή, η 2η δόση 250€ 

μέχρι 1 Φεβρουαρίου 2019 & η 3η δόση 200€ μέχρι 1 Μαΐου 2019) 

 650€ εάν το πόσο καταβληθεί ολόκληρο πριν την έναρξη του προγράμματος. 

 Προσοχή: Η ηλικία της κατηγορίας «απόφοιτος Λυκείου» κατά την ημερομηνία εγγραφής τους 

στο παρόν πρόγραμμα θα πρέπει να είναι μικρότερη των 22 ετών. 

 
Alpha Bank: Αριθμός Λογαριασμού: 310-00-2002-020935 

IBAN GR 6401403100310002002020935 

 
Κωδικός Προγράμματος: 4165.0093 

 ΠΡΟΣΟΧΗ 

στην αιτιολογία του καταθετηρίου θα πρέπει να αναφέρεται οπωσδήποτε ο κωδικός 

του Προγράμματος  4165.0093 καθώς και  

α)το Επίθετο του καταθέτη, και εάν υπάρχει β) η κατηγορία εκπτωτικής πολιτικής 

 Αποδεικτικό Κατάθεσης: επισύναψη αποδεικτικού μαζί με την ηλεκτρονική 

αίτηση εγγραφής 
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ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 

ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ 

 Ταυτότητα αστυνομική  

  Για τους αποφοίτους Λυκείων αντίγραφο απολυτηρίου 

 Φοιτητές προπτυχιακών ΑΕΙ-ΤΕΙ-ΙΕΚ & μεταπτυχιακών-διδακτορικών σπουδών, 

βεβαίωση φοίτησης από την γραμματεία της σχολής και αντίγραφο φοιτητικής 

ταυτότητας 

 Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα  

 
Απόδειξη Κατάθεσης ΜΑΖΙ με την ηλεκτρονική αίτηση εγγραφής 

 

 

Για κάθε επιπρόσθετη πληροφορία και για να υποβάλετε αίτηση στο συγκεκριμένο 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα μπορείτε να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Κέντρου 

Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

 

Εναλλακτικά, μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον Επιστημονικό Υπεύθυνο κ. Κουθούρη 

Χαρίλαο με e-mail: kouthouris@pe.uth.gr καθώς και με τη Γραμματεία του Κέντρου 

Επιμόρφωσης & Διά Βίου Μάθησης του Πανεπιστήμιου Θεσσαλίας είτε με e-mail στην 

διεύθυνση learning@uth.gr ή στο τηλέφωνο 24210 06366. 

 

 

 
 

.  

mailto:kouthouris@pe.uth.gr
mailto:learning@uth.gr
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Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 

 
Κέντρο Επιμόρφωσης & Διά Βίου Μάθησης 

 
 
 
 
 
 
 

 
Προγράμματα 

κατάρτισης και επιμόρφωσης  

 

 

 

www.learning.uth.gr 

learning@uth.gr 

 

 

Γιαννιτσών και Λαχανά, Παλαιά, Συγκρότημα Τσαλαπάτα, 38334, Βόλος 

Τηλ. 24210 06366, Φαξ. 24210 06487 

 

 

 

 

 

http://www.learning.uth.gr/
mailto:learning@uth.gr

